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PÉCSETT, Mária-uica t.
a kir. tábla átellenében, b o v á  a lap tzellemi rétié il le tő  minden közlemény in

Űzendő.Kéziratot vissza nem adunk
Hlrdatóaakat

a - í a d ó h i v a t a l  vesz fő i
Az ország hírlapírói és lapkiadói Pécsett.P é c s , 1900. á p r ilis  17.A hetedik nagyhatalomnak szokták nevezni a sajtót. A nemzetek kultúrája, politikai élete, közgazdasági, kereskedelmi es ipari elóhaiadása van a sajtó munká­sainak kezébe letéve s ha egy nemzet saj­tója erős és hatalmas, erós és hatalmas irányítást képes e sajtó gyakorolni a nem­zet közéletének eme motívumaira is.A magyar sajtó muukásai megmutat­ták 1848-ban, hogy mit tudnak. Szabaddá tették március tizenötödikén magát a saj­tót és ez a szabaddá lett sajtó később a válságos időkben ép úgy, mint az alkot mánv vizszaallitásakor mindenkor dicsőié-Oges küzdelmet vívott a magyar haza ér­dekei mellett..Jó  huszonöt eve, hogy a modern fő­városi lapok az egész országra kiható té nyezükkó lettek a magyar nép életeben s újságolvasó közönséget teremtettek maguk­nak. mely közönségnek családja, házi ba­rátja, politikai tanácsadója, társadalmi irá­nyítója, közgazdasági, kereskedelmi és ipari útmutatója volt az ó saját, megszokott lapja.Talau éppen ez is okozta azutáu, hogy a vidéken csak lassan indultak meg a la pok s életük, különösen a kisvárosok he­tilapjainak. ma is vegetálás a fővárosi sajtó mellett. Ez okozta azt is, hogy a vidéki újságírónak semmivel sem volt több te­kintélye, mint a vándorszínésznek, mind addig, mig törhetetlen, lankadatlan buz­galmával maga fel nem küzdötte magát a megbecsülés polcára.És ma már büszke önérzettel ai 1 it- hatjuk, hogy a vidéki sajtó munkásait nemcsak megbecsülik, de munkájuk révén tekintélyt is szereztek maguknak. Egy egy város helyi sajtója önfeláldozóiul küzdött es küzd a város érdekeiért s miként afővárosi sajtó irányítja az ország közvé­leményét., úgy irányítják a vidéki sajtó munkásai a vidéki városok közvéleményét, politikai, társadalmi közéletét, közgazda- sági kereskedelmi es ipari akcióit.S velük együtt az ország lapkiadói is kiveszik részüket, dicsőségüket e küz­delemből. ók azok, kik a háborúhoz szük­séges pénzt, pénzt és harmadszor is csak pénzt adjak egy-egy ujsagváílalathoz. Ók azok. kik igy az anyagi gondokat, legalább részben, leveszik a hírlapírók váliairól, hogy azok teljesen a közélet küzdelmeinek, liâmes és ideális céljaik elérésének áldoz­hatják magukat.Az ország sajtójának val 1 vetett mun­kássággal dolgozó harcosai, a vidéki bir- iapirók és a fővárosi es vidéki lapkiadók a húsvéti ünnepek alatt Pécs falai között

tanácskoztak érdekeikről. Ez érdekek k ii-: lönben egyezők a magyarság érdekével ; egyezők a nagyközönség igényeivel, mert nem akarnak má<t, mint a nagyközönség érdekeit, a magyar haza boldogulását, hogy igy saját érdekeik is megóvassanak, saját maguk is boldoguljanak e szép ha­zában.Pécs vendégszerető falai között folyt le a hírlapírók kongresszusa és a lapki­adók választmányi ülése. S hogy a kettős ünnepi eseményről beszámolunk, kívánjuk, hogy mindaz a tontos dolog, a mit ez ülé­seken határoztak, mielőbb teljesedésbe menjen, mindazt a hazafias nemes és ide­ális célt. a mit maguk elé kitűztek, lan­kadatlan buzgalommal el isEs ekkor nagy és hatalmas lesz a magyar vidéki sajtó, nagy és haialmas lesz önálló műveltségében, független elhaladá­sában a magyar közönség s vele az ország !A hírlapírók és lapkiadók ünnepségerői tudósításunk a következő:A húsvéti ünnepek alatt az ország hír­lapírói és lapkiadói voltak Pécs vendégei. A 
Vidéki líirlapirók Országos Szövetsége és a 

Magyar Újságkiadók Országos Szövetsége itt tartotta husvét héttőjén közgyűlését, illetve választmányi ülését. És azt az impozáns ér­deklődést, mely mellett a hírlapírók közgyű­lése és az újságkiadók választmányi ülése le­folyt, azt a tömeges részvételt, melyben a ta­gok mindkét üunepelves összejövetelt részesí­tették s mely nagy részben a kettős kongresz- szus helyének, Pécsiek is szólt, varosunk in­téző körei és társadalma a megfelelő barát­ságos vendégszeretettel viszonozta Az ország hírlapírói és lapkiadói eljöttek Pécsre, hogy e várost és intézményéit megismerjék s velük izemben városunknak mindig vendégszwrető népe a legm*g\arosabb vendéglátással tüntette ki magát. Az ország hírlapíróinak *s lapki­adóinak ünnepe Pecsaek is ünnepe volt egy­szersmind s ezt most. mikor az ünnepségek mozgalmai már elmúltak, városuuk vezetősége és közönsége iránti halás szívvel és köszönet­tel jegyezzük tel. (A fogadtatás.)Husvét vasárnapján, a derült tavaszi nap reggfén már zászlókat lengetett az enyhe szellő a városháza tornyára! A nemzeti za>zló és a város színeit viselő lobogo jelezték a husvétet ünneplő népnek, hogy Pécs veros falai között a húsvéti ünnepek alatt neveze­tes esemény fog lejátszódni. Hogy Pécs varos vendegei lesznek az ország hírlapírói hogy itt tartsák meg a szövetségi közgyűlésüket és az ország lapkiadói, hogy itt gyűljenek össze vá­lasztmányi ülésre.A déli es délutáni vonatok is hoztak mar vendegeket, azonban a vendégek töme­ges érkezése es az ünnepélyes fogadtatás az esti nyolc órai vonatra volt kijeiéivé, kik ele 
Nagy Sásdor, lapkiadói egyesületi aleloökDombóvárig elébük utazott.Este felnyolc óra után kintvoltak a pá- lyaház perronján az összes pécsi újságírók 
F lem in g s  Ferenc, helyi választmányi elnök

és Lenkei Lajss, szövetségi igazgatósági tag vezetése alatt. Úgy Ők, mint a társadalmi elő­kelőségekből alakúit rendezőbizotiság tagjai kék karszalagot viseltek rendezői jelvényként. Megjelent a pályahaznál nemsokára NCajorossy Imre polgármester is, hogy a várss nevében fegadja az érkező vendégeket s rövid idő alatt nagy és díszes közönség gyűlt össze a perro- non, melynek soraiban ott láttuk Záray Ka­roly dr. iparkamarai titkárt, líeeh György ta­nácsnokot, Vaszary Gyula rendőrlökapitányt, 
Podges Miksa törvényszéki bírót, Höffler N. Jánost, dr. Rónaky Kálmánt, Strausz Bélát, 
lau sz  Jakabot, Huh Ernőt, Justus Miksát, 
Kondor Béla telsökereskedehni iskolai igazga­tót, dr. Jungtnann Rezsőt, Scholz Vilmost, 
Lehel Győző megyei aljegyzőt. Sárkiíyxy Ár­min tb. rendőrkapitányt, Tichy Ferenc dr. városi első aljegyzőt, Oberhammer Antal tb. rendőrfőkapitányt, Németh Béla ügyvédet, M a- 
zaly Józsefet s még többeket városunk intel­ligens köreiből.öt perccel nyolc óra előtt robogott be a budapesti gyorsvonat, mtly vendégeinket hozta. A vendégek kiszállván, a perronon 
K ulinyi Zsignaond hírlapiról szövetségi elnök, 
Vészi József és Zilahi Simon lapkiadó egye­sületi elnök köre gyülekeztek, mire letolyt a fogadtatás rövid, de lelkesült processzusa.

Majorossy Imre polgármester a varos nevében fogadta a vendegeket. Örömmel üd­vözli — úgymond — a magyar újságírókat, mint a magyar szellem apostolait, kik az or­szág szivéből és legtávolabbi vidékeiről is el­jöttek ide Pécsre. A főváros és vidéki sajtó munkásaival egyetemben örömmel üdvözli az ország lapkiadóit, kik a magvar szellem mun­kásainak mindenkor áldozatkész harcostársai s együttes munkássággá! törekednek a magyar miveltség terjesztésére. Érezzék magukat jól Pécs talai között, hol magyaros vendegszere- tettel mond nekik Pécs város nevében Isten hozottat.
Pleininger Ferenc, mint a vendégek ío-gadtafasára alakult helyi reudezőbizottság el­nöke, mondott a polgármester után üdvözlő beszédet a veedegekhez. Pécs város polgár­mesterének üdvözlő szavai u*án kettős öröm-• •mel üdvözli a vendégeket. Üdvözli őket, nem­csak mint Pécs vendégeit, de mint kedves kollegákat is, mint a helyi sajtó munkásaival az egy közös élethivatás folytan kedves csa ládtagokat. A hírlapírók és lapkiadók szövet­ségének bizony üdvös munkásságához min­denben sikert kívánva, óhajtja, hogy az alatt a rövid idő alatt, míg itt tartózkodnak, érez­zék magukat a legjobban Péc9 város falai között es ebbeu a reményben is mondja még egyszer, hogy Isten hozta őket hozzánk, a mi köt üukbe.A kel üdvözlőbeszed lelkes éljenzések között elhangozván, a veadégek vezetőinek köszönöszavai következtek.
Kulinyi Xsigmond, a hírlapírók szövet- segédek elnöke szólt először. Köszöni a szivéé fogadtatást, melyben Pécs részesíti a sajtó munkásait, kiknek szép hivatása, hogy igény­telen munkásai az elóhaladásnak. Tudja, hogy ez a fogadtatás a munkásságnak szól s a sajtó munkásai becsülettel is igyekszenek szolgálni a varosokat, a városok érdekeit. Ezt a szives fogadtatást hason!© szives köszönettel viszo­nozza es kívánja, hogy a sajtó munkásainak
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minél többször legyen alkalmuk Pécsről írni és miat az események krónikásain ak minél többször legyen alkalmuk e szép város előha- ladasaról krónikát készíteni
Zilahi Simon, mint a lapkiadók szövet­ségének elnöke köszöni meg a szives fogadta­tást. ö-zinte örömmel és lelkesedéssel jöttek Pécsre, a hol igaz szeretettel íogadtatnak. Ide jöttek az ország szivéből, hogy itt komoly munkával, tontos érdekekkel loglalkozzanak. Ok mint fővárosiak, el vannak kényeztetve.

r  mDe most látja, hogy mi is el vagyunk kényez­tetve, mi még jobban kényesek vagyunk arra, hogy vendégeinket magyaros vendégszeretettel fogadjuk. Ptdig ok úgy vanuak, hogy a közön­ség csak a zászlót lassa — arra törekednek — a mely a magyar közművelődés érdekeiért való harcot jelzi, de ne lássa az alapot, az o zlopot, a palotát, a meiyen az lobog, őszinte örömére szolgai, hogy a hírlapírókkal egy na­pon a lapkiadók is Pécs város falai között végezhetik fontos munkájukat, a mely hogy sikerrel fog járni, bizton hiszi, mert hiszen olyan lelkes nép körében fog lefolyni, a mi iyen Pécs város közönsége, kinek szives fo­gadtatását még egyszer megköszöni.
Majorossy Imre polgármester és a foga- dobizottság tagjai erre kezet fogtak a vendé­gekkel s a perronról kivonultak a pályaház ölé.Oiakinn is égtek már a lámpák s az indóház utca lámpaoszlopain a város színei­ben játszó üvegek csillogtak. A kocsik egy­másután robogtak fel s rövid pár perc alatt hosszú kocsisorban vonultak be vendégeink a varosba, hogy kiki szállásara hajtson s onnan kilenc órára a Nemzeti Kaszinóba gyülekez­zenek az ismerkedési estélyre

(Az ismerkedési estély.)A király utcán érdeklődő közöqség tel és alá hullámzott kilenc óra tájban. A színház épülete, az »Otthon«-kávéház és a Nemzeti Kaszinó palotája tel volt lobogózva. A kaszinó lépcsőhazában Krasznay Jenő dr., a kaszinó igazgatója, fogadta a rendszőbizottság tagjai nak kalauzolása mellett érkező vendégeket, kik rövid pihenőre a kaszinó kistermében gyűltek össze s onnan vonultak fel az impozáns díszterembe a nagy fehér asztalokhoz, melyek körül a székek csakhamar mind el voltak foglalva, úgy, hogy még külön asztalokat is kellett a terembe behelyezni. Az ismerkedési estélyen részt vett vendégek névsora a követ­kező :Acél Sándor dr., Kecskemét. ;Arnhoid Karoly dr., Sopron ;Hevesi József, Budapest;Zilahi Simon, Budapest ;Badnoty Dezső, Kolozsvár ;Petrán József, Kolozsvár ;Palóc László, Szeged ;Hédei Karoiy, Székesfehérvár ;Fehér Dezső, Nagyvárad ;Faragó Rezső, Arad ;Marton Manó, Nagyvárad ;Lévay Mór, Ungvár ;Varságh Zoltán dr., Budapest ;Dudás Adolf, Gyöngyös ;Forster Rezső, Miskolc ;Berónyi Imre, Budapest ;Vészi József, Budapest ;Sas Ede, Nagyvárad ;Király Péter dr., Debrecen ;Torday Armand, Budapest ;Hazai Hugó, Budapest ;Illenyi István, Érsekújvár ;MártonfTy Imre, Budapest ;Maylánder Izidor, Győr;Lenkei Zsigmond, Budapest ;Ujlaky Géza, Győr;Wachsmann Henrik, Budapest;Gerő Ödön (Viharos), »Zempléni 1*. Gyula, »Révész József, Budapest ;Illés József, Budapest ;Sümegi Vilmos és neje Budapest ;B. Virágh Géza, Budapest ;Horvath P. Endre, Budapest ;

Benko Jenő és neje, Budapest;Sennecv Lajos, Budapest ;Merey Miksa, Budapest ;Neuwirth Sándor, Budapest ;Jíj. Leitersdorter Lipot, Budapest ;Nágel Ignác, Budapest;WoJner József, Bu iapest ;Kővári Kalíehr Béla, Szombathely ; Hartminn József, Budapest;Propper Mátyás, Budapest;Herz Adolf, Bu iapest;Török Jenő Endre, Budapest ;Ríbel László, S )pron ;Rarta Manó, Budapest ;Barát Ármin, Te aesvar ;Lendvai Miklós, Temesvár;Újlaki Antal, Debrecen;Szávay Gyuia, Győr ;Brajjer Lajos d r , Nagyoecskerek ; Jeszenszky (iéza dr. N.-Szt.-Miklós ; Kémény Ödön, Fiume ;Edvi lilés László. Arad ;Berényi Imre, Budapest;Ekker Lipót, Bu iapest ;Székely Mór, A rai;Székely Sámuel, Budipest ;Perj sy Lajos, Versec ; gr. MatU3ka László dr., Liptó-Sz.-Miklós ; Hegyi Jenő, Fiume;Szlatényi Béla, Budtpe^t;Horvay János, Budapest ;Gerő József, Bu iapest ;Konc Ákos, Debrecen.;Lőw József, Dîbrecen;Fischi Lajos, N.-Kanizsa;Hajnócy József, Kassa;Bibu Lajos, Hódmezé-Vásárhely ;Füredy Béta, Szombathely ;Jaulus István, Budapest.Helyi társadalmunk kóréból ott voltak : 
Krasznay Jenő dr., Vamss Sándor tó^zoigu- biró, Porges Béla, Krasznay Miklós dr., Tichay Alfréd, Breuer Miksa. Németh Béla ügyvéd. 
Bolgár Kálmán, Pataki Vilin >s, lleeh György tanácsnok, Záray  Karoly dr., dr. Sclav irtz Frigyes. Rak  Ernő, Vámzár y Gyula, Rónaky Kálmán d r , Jungmann  Rezső dr. és Lehel Győző, megyei első a'jegyző.A helyi sajtó ós3zes képviselői is jelen voltak. Lenkei Lajos, Váráig Ferenc, Salgó Sándor és Feiler Mihály, a »Pécsi Nipiá* részéről; Liehhardt Joz-et es Dömtnel Anzern a » Pécsi Közön v « részéről; Bolgár lávád w a * Kerékpár-Sport « részéről és Pleininger Ferenc, Ifonthy István, Horkai Elemér, C in k  Nép. János és Nikelszky Gíza, a * Pécsi Figyeió« részéről. Továbbá Nagy Sándor, a » Pécsi Napló* kiadóhivatalanak főnöke, a lapkiadók egyesületének aieinöke.Az ismerkedési estély javában folyt, mikor megjelent a teremben Mijorossy Imre polgármester, gróf Ma tus ka László dr. kísé­retében, kit lelkes éljenzésül fogadtak. Az estély folyamán a polgárin i.;tei sorban az 

összes vendégeknek bemutatkozott, sorba jár­ván az asztalokat és szívélyes, magyaros ven­dégszeretetével mindenkit megnyert maga iránt.Majd Kardos Kálmán és Aidmgcr Janos országgyűlési képviselők is megjelentek az estélyen, kiket szintén lelkes éljenzés togadott. A képviselők Vészy Józef, orsz. képviselő, 
K ulinyi Zsigrnond, Pleiningcr Ferenc és Zilahi Simon társaságában töltötték el az időt az es­télyen, mely a legkedélyesebb hangulatban féltizenegy óráig tartott el.Ekkor osziam kezdtek a vendégek, hogy egész impozáns csapatjuk a , ,Royal14 kávé­házban találkozzék ismét, hol az 52-ik gya­logezred zenekara hangversenyzett, innen a ,,Bedőt4-kávéhazat látogatták meg a vendégek s úgy jó éjfélután tértek szállásaikra, hogy kipihenjék magokat s erőt merítsenek a hét­fői munkához.

(A Zsolnay-gyárban.)Hasvet hétfőn vendegeink a kaveházak- ban szétoszolva megreggelizlek s azutan a színház eiőtt összegyűlvén, hosszú kocsisorban

legkedvezőbb benyomással az also

vonultak ki fiikilenc órakor a Zso nay-gyárba, nugy varomnk e vi iguirü navezeességát mig- tekintséic.A megérkezés a teiső kipun történt, honnan a rendezőség a fogatokat es a b ír­kocsikat azannal az alsó kapah >z ren­delte, hogy a távozáskor idejekorán rendil- kezésre adjanak. Az érkezőket Zsolti ig M k- lós, Mattyasowszky Jakab, Zsolm y  György kir. főügyész s a helyi sajtó képviseltében lapunk egyik munkatársa fogadtak. Zsolnay Mik os sajná kozasánaa adMt Kitejeséit, íngy a látogatásnak oiy kedveződen, idet/e alkal­matlan időben kellett történnie, nnlybsn a gyári üzem tejesen szünete. A nsiyiségek megtekintéséhez nyomban hozzá kezltea, cs>- p irtokra oszolva, Zsolnay Miklós, Z sj.u iy  György, Mattyasowszky J ikab, Krasznay M.k- lós vezetése aiatt. Az alsó részen, a gepexuél, a zú'.dáknál kezdtek meg a nagy körutat, a kerámiái mu ikálatok, a terrakotta, éphet, kályha, pyrrogránit osztályokon at, az aisó és teiső égető kályhákat, a korongoló helyisége­ket, a festészeti és szobrászati osztályokat tekintették meg ; majd a majolika, fayence ős eosin rakíarhelyiségekre került a sor , a hol is a vendégek emlékül egy egy apróbb tárgyát kaptak. És ezzel a gyár megtekintése véget ért. A ven legeknek azutan pompás husitok, hideg étkek szolgálatuk föl, mi Közben a lá­togatók a vendégkönyvbe bejegyezték nevei­ket. Xsoinay ismételten sajnálatának adott kifejezést a fölött, hogy a kedves vendegek tulajdonképpen nem táth ittak sem nit, miután a munkálatok oiy szétágazok és egymástól el­ülök, hogy azi. — min len szakmán — egy két ember odaáilitásávai lehetetlen be nulatni, na- nem az egész gyár teljes üzemében adhat csak telje-» kép ?i A vendégek 10 ora u.au, akapun attávoztak.
(A lapkiadók választmányi ülése.)Tíz óra után a Zsolnay gyárból a ven­degek egyrésze, a Magyar Ujságküiók 0  szá­gó-» Egyesületének vátasztm myi ugj ti a ke- resk. es iparkamarába vonultak, ho'y annak díszes üléstermében választmányi ülésüket megtartsak.Az einöki széket Zilahi Sinon, a „Budapesti Hírlapi kiad')hivatali főnöke fog­lalta el. Mellette ültek : Szávay Gyűli Győrből mint az egyesület ueiyettes elnöke ; Wolfuer J jzsel Búd ipeslről es Nagy Stn ior Péc>ról, mint az egyesület aieínökei és Ráhel László dr. S>proibji, mint az egyesület titkára. A vaía-ztmanyi ű.és jegyzőkönyvét Lenkei Zug- mouG. Budapestről, mint az egyesület jegyzője vezette. J ». en volt harminc választmányi tag.

Zilahi Simon emók örömmel üdvözn a tagokat ebben az igen kedves és szép város­ban, ebben a gyönyörű ülés teremben. Öröm­ül el üdvözli, mert latja, hogy díszes szambán jóitok össze. Ennek oka az egyesület touto3 érdekein Kívül az is, tiogy szeretett aieinöKűk 
Nagy Sándor buzgó lelkesedéssel és vendeg- szerető un modorral, úgyszólván ide édesgette őket. És ez annal örvendetesebb, mert tőle indult ki az egyesület eszmeje ; ő vetette el a magot, melyből immár terebélyes fa nőtt fel. Úgy maga, mint társai nevében az ülés megnyitása alkalmával üdvözli ezért őt.Az ülés lelkes éljenzéssel helyeselte az elnök eme szavait, valamint az ezután Szávay Gyulához tartott beszédét, ki Amerikából ta­pasztalatokkal gazdagon tért haza. A lapki­adók figyelmét ez amerikai utjaval az ame­rikai sajtóra irányította s a hazai viszonyok sok tekiutetben amerikai lendületet vevén fel, a lapkiadóknak ő hasznos tanácsokkal szol­gálhat.Az elnök ezután vázolta a szövetség múltját. Nagy Sándor buzgó akciójára ezelőtt mastelevvel indult m ega szövetség működése, melynek célja volt, hogy a fejlődő ipart es kereskedelmet bekuibói kiszabadítsa s ezért keiiett küzdenie a hirdetési bélyeg eltörléséért. Nagy szerencséje volt e küzdelemben ; meri
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p : f\ v i r; v v r 3hiszen a pénzügyminiszter csak nemrég nyúj­totta be a képviselőházhoz a hirdetési bélyeg eltörléséről a törvényjavaslatot. Hasonló sze­rencse kísérje az egyesület minden munkás­ságát. Pedig sok a teendő. Mint a zenekari karmester csak kinyújtja k-'s pálcáját » özöné­vel jönnek a hangok, úgy állnak elő a szö­vetség elé a teendők, a refoimeszmék. Meg­győződése, ha nem is olyan gyorsan, mint a hudetési bélyeg eltörlését elérték, de lassan, fokozatos működéssel íz  egyesület összes maga ele tűzött és tűzendő céljait el lógja látni. Mert olyan lelkesedés, meggyőződés, tiszta szeretet nem mindenütt látható az uj^ágkiadás telén, m int ez országban, hol már a viszo­nyok e téren amerikai haladást kezdenek venni. A szövetség célja, hogy hazánk boldo­guljon s a lapkiadók e cél eléiésében találják saja't boldogulásukat. Teljes szeretette! és buz­galommal á l e cél elérésének szolgálatában s társai jóindulatának segélyével mindent meg­tesz elérésére. Es a siker reményében meg­nyitja az ülést.A napirend előtt indítványozza, hogy a melyin irzett hála érzelmében Lukács László pénzügyminiszternek a hiidetÓM belyeg eltör­lésére irányuló törvényjavaslatért a választ­mány jegyzőkönyvi köszönetét szavazzon s enői a pénzügyminisztert az ülésből távirat­ban értesítsék.
Engel Lajos, a »Szegedi Napló« kiadója általános felt űré-t keltve ellenezte ezt az in­dítványt. A pénzügyminiszternek ez nem ér­deme. Harminc év óta sürgeti a birlaptélyeg eltörlését a sajló s ezt most csak azért tették meg, mert Ausztriát utánozzak vele.
Z ila h i Simon, mint elnök, nem enged­heti meg az elnöki indítvány lelett a vitát, a mit az ülés nagy többsége helyesléssel is kisért,
Sümegi Vilmos, a ^Magyarország* kiadó- hivatali íőnöke Budapestről, vehemens beszéd­ben kel ki ez ellen s kijelenti, hogy 6 nem szavaz köszönetét Lukács pénzügyminiszter nek s kéri ezt jegyzőkönyvbe vétetni.
Zilahy  Simon a két ellenfelszólalás miatt keletkezett vihart akként csillapította le, hogy kijelentette, miszerint az ülés nagy többsége elfogadja az indítványt.
Bábel László dr. titkár erre felolvasta a pénzügyminiszterhez intézendő távirat szöve­gét, a mit az ülésből nyomban elküldték a miniszternek Budapestre.
Sdtávay Gyula helyettes elnök szólalt fel ezután. Amerikában, Chikagóbar kapta az ér­tesítést tavaly október derekán, hogy az egye­sület helyettes elnökévé választották meg. Ezért most lorró köszönetét mond s fogadalmat tesz, hogy e kitüntetést minden erejével meg lógja szolgálni. Áttérve a szövetség munkásságának eddigi eredményeire, úgy találja, hogy az azért járt sikerrel, mert olyan elnökük van, mint 

Zilahi Simon. Joubert tábornok ő, ki a har­mincéves eredménytelen harcok után csend­ben kivívta a diadalt. Indítványozza tehát, hogy szeretett örökös elnöküket a legnagyobb szeretettel, bizalommal üdvözöljék, mit az ülés zúgó éljenzéssel helyeselt.A napirend elaő pontja a titkári jelentés volt, melyet a jelentés után Bábel László dr. adott elő. Elsősorban előadta, hogy a zuglapok ellen indítandó akció tárgyában most folynak a munkálatok. Ezek még sok kiegészítésre várnak ; a jövő hó folyamán megindítandó egyesületi szaklapban kell majd megbeszélni a dolgot, tisztázni az eszméket. Kéri ezt egyelőre tudomásul venni. Az ülés tudomásul vette az előterjesztést.Jelentette továbbá, bogy a hivatalos lap Budapesten » Újságkiadók Lapja* cimen jö\ő hó közepén jelenik mag. Bábel László dr. fogja szerkeszteni s Lenkei Zsigmond lesz a segéd szí rkesztője. Az ülés ezt is tudomásul vette.A hirdetési ügy rendezése is munkála­tuk tárgyát kepezi. Fontos kérdés ez, a mire nézve több felszólalás és javaslat érkezett roár be, a miket tanulmányozni kell, hogy a

fővárosi és a vidéki lapok érdekei e téren megvédve, biztosítva legyenek
Horváth C. Guidó. a » Pesti Hírlap* kiodé hivatali fenöke. indította n eg az e tárgy­ban kifejlett vitát. Kért két bizottságot kikül­deni, h( gy a fővárosi és a vidéki lapok hir­detési ügye tanúin anyoztasst k és javaslat té­tessék minél hamarább e tárgyban.
Forster Hez.^ő Miskolcról, Sümegi Vil­mos, E n yd  Lajos es Székely Sámuel a •Po­litikai hetiszi mle# kiadója Budapestről, szól­tak a tárgyhoz s végre is egy bizottságot vá­lasztottak az ügy tanulmányozására és javas­lattétel vegeit. A bizottság tagjai lettek Horváth ( Guidő. Sümegi V in o s, Hartmann József, 

Waschmann Henrik, JIer% Adolf és Bródy József Budapestről ; továbbá Fagy  Sándor Pécsről, Bábel László dr. Se profiból, Engel Laj os Szegfőről és L.áng Józset Nagwáradról, neiy bizottság Zilahy  Simon elnöklete alatt fog működni.Jelente tte ezután L< nkei Zsigmond jegyző, hogy a szövetségből négyén kiléptek s kilenc uj tag folyamodott felvételért. Sümegi Vilmos, 
Wasihmann Henrik és Herényi Imre (Buda­pest) hozzászólásai után elhatározták, hogy a jövő választmányi ülésen fognak a felvételek lelett határozni. A kilépéseket tudomásul vettek. A beérkezett pauaszügyek elintézését Lévai klór (Ungvár) felszólalása után az elnökségre bizta az ülés.Végűi az indítványok következtek. H or­
váth C . Guido előadta, bogy a bécsi vasúti pályaudvarokon magyar lapokat nem enged­nek árusítani. Kér intézkedést. Wachsmatin Henrik szerint a magyar szépirodalmi lapok ki vannak egész Bécs piacáról szorítva ; mig a német lapok beözönlenek Magyarországba.

Zdahi Simon Ígéri, hogy lépéseket fog ter ni ez anomália megszüntetése végett az oszt iák helytartóságnál és a magyar kereske­delmi miniszternél. Ezt az ülés megnyugvással vette tudomásul.Ezzel a napirend végleg letárgyaltatván, 
Nagy Sándor alelnök lendületes beszédben kö­szönte meg a választmánynak, hogy oly szép számban eljöttek a pécsi ülésre Szavait lelkes éljenzés kisérte.

Zilahi Simon köszönetét mond Pécs városának a lelkes fogadtatásért, mely ritkitja párját és a keresk. és iparkamarának a disz­terem átengedéséért. A tagokat karöltve való munkálkodásra buzdítván, az ülést ezzel be­zárja. Éppen félegy volt ekkor s a tagok 
Zilahi és Nagy Sándor éltetése közben hagy­ták el az üléstermet, hogy a Vigadóban déli egy órakor tartandó banketten találkozzanak ismét.

(A hírlapíró szövetség igazgató­
sági ülése.)Délelőtt 10 órakor gyűltek egybs a V.H. 0. Sz. igazgatósági tagjai a város közgyű­lési termében, hogy még a közgyűlés előtt elintézzek a legsürgősebb ügyeket. K ulinyi Zsigmond elnök nyitotta meg az ülést, első sorban a tegtöivételi kérvényeket intézve el. A szövetség rendes tagjai sorába fölvétetett 

Stauber József (Aradi Közlöny), Székely Mór (Arad és Vidéke), Ltok  Gyula, Königstátter Ottó (Újvidék , Braun Henrik (Szabadka), 
Katona Imre (Kassa), Forster Rezső (Mis­kolc). Horkai Elemér (Pécsi Figyelő). Több fölvételi kérelem a hivatásos hírlapírói jelleg, másrészt a megfelelő hírlapírói nnilt igaz sának hiánya miatt visszautasittatott. A tag­díjjal hátralékban levő tagok közül több tö­röltetett, a legtöbbnek a hátralék befizetésére halasztás adatott. Kulinyi einük bejelentette, hogy a párisi nemzetközi sajtókongresszuson a szövetség ti tagja vehet részt. Miután 20-an jelentkeztek részvételre, az elnököt bizta meg az igazgatóság, hogy a jelentkezettek közül őjelölje ki a résztvevőket.

Palóc László titkár jelentést tett a pénz tár állapotáról, mely 58.184 korona 68 fillér tényleges vagyont és 10.6)92 kor. 84 fillér jó

követelést tüntet (öl. Hozzáadva az ezen évi 
l ev eteleket, a szövetség vagyona 72.CU0 ko­
ronát ért el, melyből mint segélyalap 18 824 korona, mint nyugdíjalap 87 617 kor. kezel­tetik Miután meg több sepélykérvenyt inté­zett el az igazgatóság és tudomásul vette az elnökség által tett rögtöni segélyezéseket, be­mutatták az alapító tagoknak küldendő disz• 
okmány igen szépen sikerült, egyik szegedi festő által készített tervét, az  igazgatóság a rajzot a kivitelre alkalmasnak találta és most művészi kivitelben sokszorosittalja a díszok­leveleket, melyeket szép rámába helyezve küld ajdan el az alapitó tagoknak. Hegyi Jenő igazgatósági tag egyben bejelentette, hogy 
Szapáry László gróf, fiumei kormányzó az altpitó tagok sorába lépett. A grófhoz, aki a legutóbbi fiumei közgyűlés alkalmából oly le­kötelező szívélyességgel fogadta a sajtó mun­kásait Fiún ében. az igazgatóság üdvözlő táv­iratot küldött.(A hírlapírók szövetségénekközgyűlése.)A Zsolnay-gyárból tiz órakor a vendé­gek nagy része, a hírlapírók, kocsikon bevo­nulván, a szövetség igazgatósági tagjai a városháza közgyűlési termében előzetes ülést tartottak, a tagok pedig elszéledtek a király­utcán. Széchenyi-téren, a kávéházakban és sör üdékben, mig sokan a belvárosi fiúiskolá­ban a husvét alkalmából rendezni szokott iparos tanonc-munkakiállitást nézték meg s tizenegy órára a városháza nagytermében tar­tott évi rendes közgyűlésen gyűltek össze.Az igazgatósági ülés után,portban tizen­egy órakor nyitotta meg K ulinyi Zsigmond a Vidéki Hírlapírók Oszágos szövetségének elnöke a közgyűlést. A közgyűlésen a szövetség szá­mi s tagján kívül az elnökség részéről megje­lentek : Szávay Gyula első alelnök, Baráth Ármin második alelnök és Palóc László titkár.

K ulinyi Zsigmond szövetségi elnök be­széde után, — melyben a V H. 0 . Sz. célja és eddigi fennállása óta történt működéséről rövidesen beszámolt.
Vészi József a * Budapesti Újságíró Egye­sület* elnöke jelentkezett szólásra.Mindenekelőtt üdvözölte a közgyűlést s annak tagjait, majd kijelentette, hogy ő bár ezen a közgyűlésen, mely a Vidéki Hírlapírók Országos Szövetségének közgyűlése, mint a Budapesti Újságírók Egyesületének elnöke hi­vatalosan nem beszélhetne, mégis kötelességé­nek tartja, naint hírlapíró, tehát mint kollega ezúttal is felszólalni.Valamely erkölcsi testület fejlődésének, gyarapodásának egyik lőalapelve — úgymond — az összetartás, melyet nem szabad, hogy idegen eleinek zavarjanak meg. Különbséget kell tenni a hivatásos újságírók és a dilettán­sok között, mert mig a megélhetés, egy­más istápolása a hivatásos njságirókat ö s ­szetartja, egymás érdekeinek előmozdítá­sának célzata összetömöriti, addig a dilettánsok, kiknek természetszerűen más hivatásuk, tehát más jövedelmi forrásaik is vannak, nem is viselhetik sziveiken a hivatásos újságírók sorsát.Majd röviden áttért a V. H. 0. Sz. ésa B. U. E. közti viszonvta.fi

Az a kétszázezer korona tőke — úgy­mond — melylyel a B U. E. rendelkezik, a V. H. 0 . Sz -ének hetvenezer korona tőkéjé­vel szemben csak látszólagos előny s talán a főváros és vidék közötti különbség az egye­düli, mely ezt a két egyesületet egymástól kü­lön választja. Miután azonban ez egy igen könnyen áthidalható) ür, mely tulajdonképen csak képzeletben létezik, a fővárosi sajtónak a vidéki sajtó munkásaival való előnyös és kí­vánatos Összetartása céljából ajánlja, hogy ez a két egyesület is taitson össze, kisérje figye­lemmel egymás működését, minek elhatározá­sára ajánlja, hegy a V. H. 0  Sz.-ének tagjai a B. U. E.-ének s viszont a fővárosi egyesület tagjai a V. H. 0 . Sz. gyűlésein hivatalosan megjelenjenek s egymás érdekeinek előmozdí­tása céljából vállvetve munkálkodjanak.
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Lelkes s percekig tartó éljenzés követte 
Vései Józseí szavait, mely lelkesedésnek csil lapoltával, Vészi József azzal folytatta beszé­dét, hogy nemcsak mint a Budapesti Újságírók Egyesületének elnöke, nemcsak mint hírlapíró és kartárs jelent meg, hanem mint az Appo 

nyi Albert gróf kezdeményezésére szervezendő 
békebarát Magyarsajtó Egyesületének tagja is, mely egyesületnek célja a politikai lapok illetve a sajtó utján propagandát csinálni arra nézve, hogy országok vagy nemzetek között feltámadt konfliktusokat nemzetközi bekebirósag intézze el. Miután a Békebarát Magyar*Sajtó Egye­sület valóban s kétségbe vonbatlanul ne­mes és magasztos célt van hivatva szolgálni, miután ez egyesületnek • módjában lesz tevé­kenységével vérontást, pusztulást beláthatlan anyagi károk bekövetkeztét meggátolni, reményű, hogy a magyar sajtó minden munkása lelke­sedéssel csatlakozik ez egye.-áletet vezérlő eszmékhez.A kezdemenyezes munkájához tekintet­tel az idő rövidségére nem voltak már az or­szág sajtómunkásai meghivhatók. mert az egyesület szervezése mar e hó 19*én a Br(is­seiben tartandó nemzetközi interparlamentáris konferencián tog megtörtenni, azonban miután a Magyar Békebarát Sajtóegyesüiet a párisi kongresszuson részt vesz, célszerűnek tartaná ha azon a V. H. 0 . Sz. is képviseltetné ma­gát, mely célból öt ember reszere helyet tar toltak fenn.Ismét lelkes tapsokkal vegyitett éljenzés zúgott lei, mely után K ulinyi Zsigmond a V. H 0. Sz. elnöke kijelentette, hogy lelkese­déssel csatlakozik a V. H. 0 . Sz. is a Magyar Békebarat Sajtóegyesüiet szervezésének esz méjéhez s hogy a párisi kongresszuson a V. H. 0 . Sz. öt taggal fogja magat képviseltetni és pedig az elnök, két alelnök, titkár és LenkeiLajos lapszerkesztő által.

Vészi József örvendetesen tapasztalván azt a helyeslést, melyíyel a felvetett eszmét a a közgyűlés elfogadta, indítványozza, hogy a Magyar Békebarat Sajtóegyesüiet létesítése esz­méjének kezdeményezőjét Apponyi Albert groíot es Jókai Mórt, hazánk legnagyobb Író­ját, mint a bekebarát magyar sajtó egyesület elnökét, a közgyűlés erről üdvözlő távirat­ban és később jegyzőkönyvi kivonattal érte­sítse. A közgyűlés helyesléssel fogadta az in­dítványt s két táviratot küldött Apponyi Albert gróf országgyűlési képviselő és Jókai Mórnak.Majd Hevesi Józset az » Otthon* irók hírlapírók köre nevében üdvözölte röviden a közgyűlést. Ezután Kulinyi Zsigmond elnök a jelen közgyűlés jegyzőkönyvének hitelesíté­sére : Pleininger Ferenc lapszerkesztőt, B e * 
nedek Árpád és (Petrán József hírlapírókat kerte fel. Á >Vidéki Hírlapírók országos Szö­vetsége* titkári jelentősének tárgyalása követ­kezett ezután, mely jelentést, miután az a tagok között nyomtatásban mar szétosztatott, felol­vasottnak tekintettek s a jelentésben foglalt múlt évi zárszámadásokat is tudomásul véve, a penztarnoknak a szokásos telmentvenyt — megadták.Az 1900. évi költségelőirányzatot tár­gyaltak ezután, melynek során 20325 korona bevétel elleneben öÓGO korona kiadást irá­nyozták elő s így a varhato pénztári marad­vány 14325 koronát tenne ki.A jelentés kapcsán felszólalt Benedek Árpád hírlapíró s kijelentette, hogy bár a szövetség igen szép s ügybuzgalomra valló anyagi eredményt mutathat fel, még sincs teljesen megelégedve a szövetség működésének erkölcsi eredményével. A V. H. 0 . Sz. ugyanis — nem íektet kellő súlyt arra. hogy idegen elemek dilettánsok, kik más életpályán vannak s mint műkedvelők ujságiróskodnak, ne árasz- szák el a vidéki lapok szerkesztőségeit, miáltal a hivatásos hírlapíróknak megélhetését nagyban megnehezítik, sót veszélyeztetik. Másod szór nem nyújt módot, segélyt a V. H 0. Sz. tagjainak arra. hogy tudásukat, képzettségüket

Igyarapithassák, miután me<z eddig nem tudta elérni azt a szövetség, hogy tagjai szükség esetén vasúti szabadjegyeket kapnának a ke­reskedelmi minisztertől, már pedig a vidéki hírlapíró, ki exponált állásában óriási repre­zentáló kötelezettségeivel úgyszólván mindig anyagi gondokkal küzd, önerejéből sohasem jut oda, hogy tanulmányutat tegyen.
Kulinyi Zsigmond válaszolt Benedek Ár­pád szavaira, mondván, hogy a Vidéki Hír­lapírók Szövetsége már szinte auktoritását sértő módon, folytonosan zaklatja a kereskedelmi minisztert a szabadjegy kedvezményéért s re­mélhető is, hogy azt sikerül elnyernie.Ami pedig a műkedvelő újságírók alkal­maztatását illeti, az ellen a szövetség néni tiltakozhatik, mert teljesen magán dolga az í szavazat adatott be s a felügyelő bizottság■i

(56), Konc Áko3 (47). Lendvai Miklós (56), Lenkei Lajos (56), Lovassy Andor (37), Ma- gyary Mihály (47), dr. Milkó Izidor (54), ifj. Móric Pál (56), Bábel László (56), Sass Ede (38), Tiszti Lajos (56), Újlaki Antal (56). sza­vazattal. Ezeken kívül Stauber Józset 25, Marton Manó 12, Rumy Sándor 7 és még többen 1— 1 szavazatot kaptak.Póttagok :Báutalvi Lajos (51), dr. Fényes Samu (54), Hegyesi Vilmos (55), dr. Kuszkó István (56), Plein inger Ferenc (56), Perjessy Lajos (56), Kuttkay Menyhért (55), Rumy Sándor (47), dr. Schwarz Sándor (4 ), Szépfaludi Ö. Ferenc (49) szavazattal.A felügyelő bizottság tagjaira összesen 49egyes vidéki lapok szerkesztősedéinek, hogvmiként ............................................már ala ditott aia V. H. 0. Sz. tagja s tette azt pedig csupán
tagjaiul egyhangúlag : C>áoyi Janos, a szegedi

azzal a célzattal, hogy ne szaporodjék azok í lény Nándor (Szeged)heiy). Dr. K;ss Karoly (Nagy-Kikinda), Szmol-száma, kik nem hivatásos újságírók s hogy Póttagokul : Blaskovics Ferenc (Ternes-(Bankett a Vigadóban.)ezek ne folyhassanak be a hivatásos hiriapirók ; vár). Tóth Imre (Makó) választattak meg. ügyeinek elintézésébe. !Az elnök e tárgyban adott válaszának í rwi , , , v ... ,tudomásul vétele után a V. H. 0. Sz. jövő ! , 9^ 1 eg- j íak!,r n’d^ Z { ^ulekez-m ... . . . .  . ..J t i tek mar a vendegek a Vigadó dísztermébe,<)VeI [hol a város adott a vendégek tiszteletére ban­kettet. Par perccel félkettő előtt teljes szám-évi közgyűlési helyének kezett.
Konc Ákos debreceni hírlapíró, a sző vétség tagjait ,901. éri közgjülésének meg­tartására Debrecen sz. kir. város nevében is ban együtt voltak a bankett résztvevői s az ebéd Rác* Guszti zenekarának hangjai mellett

Debrecenbe bivta meg. Sass Ede pedig Nagy- i ke^ elf l jf. vf lte . . , .várad város nevében hivta meg a közgyűlést.  ̂ díszterem en három sorban voltak
SzávayGyula ennek során indítványozta, bogy a Vidéki Hírlapírók országos szövetsége ne tartson a jövőben vándor közgyűléseket, hanem közgyűléseinek állandó helyéül Buda­pestet tegye meg.
Szilassi Jenő, K irá ly  Péter és Fehér Dezső hozzászólása után a közgyűlés elhatá­rozta, hogy ez alkalommal Debrecen szab. kir. város szívélyes meghívását köszönettel elfogadja s a jövő évi közgyűlésén majd bő­vebben tárgyalás ala veszi Gyula in­dítványát. Kulinyi Zsimond elnök ezután is­mételten köszönetéi fejezve ki Pécs szab. kir város szívélyes és lekötelező vendégszereteteért V. H. 0 . Sz. elnöksége nevében és elnöki tisz­téről lemondott s kezdetét vette a tigztujitás.Mielőtt szavazásra került a sor, a köz­gyűlés Kulinyi Zsigmondot elnökké, Szávay Gyulai alelnökié, Barát Ármint második al- elnökké, Palóc Lászlót titkárrá és a távol levő 

Tömörkény Istvánt peoztárnokká lelkes éljen­zésekkel egyhangúlag megválasztotta.Majd Kulinyi Zsigmond elhagyván az elnöki széket, korelnökké Ferenc,a » Pécsi Figyelő* felelős szerkesztőjét, szava- zatszedökül pedig Hegyi Jenőt (Fiumej és
Brájjer Lajosi (Nagy-Becskerek} választottak meg. A szavazásban resztvettek ;Benedek Árpád, Faragó Rezső, Illés László, Kulinyi Zsigmond, Szávay Gyula, Ba­rát Ármin, Benedek Árpád, Király Péter, Konc Ákos, Salgó Sándor, Löw József, Újlaki Antal, Hegyi Jenő, Kemény Ödön, Mavlander Mór, Rumy Sándor, Tóth Dezső, Ujlak’y Géza, Bibó Lajos, Kiidrev Lajos, Szilassi Gyula, Hajnóci József, Ladomicky Gyula, Kmszky István, Pe­trán József, dr. Acél Sándor, Matuska László, dr. Jeszenszky Géza, Feher Dezső, Halász Lajos, Sass Kde, Láng Ottó, Marton Manó, Lenkei Lajos, Pleirunger Ferenc, Varady Fe­renc, Rédey Károly. Füredi Béla. KafTer Béla, Blaskovics Ferenc, Lendvai Miklós. Ostie An­dor, Perjéssy N., Oblat Károly, dr. Brajjer Lajos, Palóc László és tiz távollevő tagnak meghatalmazottjai, összesen fjti szavazat ada­tott be.Igazgatósági tagokul megválasztanak : Béketi Antal (66), Benedek Árpád (55).dr. Brajjer Lajos (56), Edvi Illés László (56), Fehér Dezső (46), Halász Lajos (54), Hegyi Jenő (56), KaíTehr Béla (56), Kisteleki Kde

felálliUa az asztalok s a negyedik a foasztal ▼olt. Ezeken volt elhelyezve a bankett részt- i vevői számára a százötven teríték.A főasztalnál K ulinyi Zsigmond, hírlap- irószövetségi elnök, Zilahi Simon, lapkiadó­szövetségi elnök. Kardos Kálmán, Vészi Jó ­zsef és Aidinger János országgyűlési képviselők, 
Majorossy Imre polgármester, Littke József iparkamarai elnök, Pleininger Ferenc, a hír­lapírók helyi választmányának elnöke, Darócy Aladár dr, főispáni titkár, Szávay Gyula, F e ­
kete Mihály, városi tiszti főügyész, Zsolnay Miklós, Kras^nay Miklós dr., Schwarz Frigyes dr , városi közkórházi főorvos, Záray  Károly dr., K in d l Józ-ef, Dischka Győző, Berccli István kataszteri felügyelő, Schneider István és 
Tichy Ferenc dr. foglaltak helyet. Ott voltak továbbá elosztva a vidéki hírlapírók és lapki­adók soraba : K in dl Ferenc, Strausz Béla, 
Littke Lőrinc, ifj. K in dl József, Reeh György, ifj. Erreth  János, Uamerly Imre, Doll inger András, Spitzer Béni. Rónaky KálmaH dr., 
Krausz Béla. Vaszary Gyu|a, dr. 4̂;>or Lipót, id. Rézbányay József, dr. Hanuy Ferenc, 
Ulltnann Károly, Krausz  Ignác, Beck Gyula, 
Kreml ing Károly, Lenkei Lajos, Várady Fe­renc. Ruh Ernő, Krausze Miksa, Günther Mi­hály, Schtvabach G. Zsigmond, Pauszig Ármin, 
Höffler Nép. Janos, Hirschfeld Sámuel, Stein Lajos dr., Németh Béla ügyvéd, Lehel Győző, 
Kondor Béla s a helyi hiriapirók teljes számmal.Az ebéd étlapja a következő volt :B a r n a  le v e s .V e g y e s  s z e le t .A lm á s  le p é n y .P u ly k a -  é s  k a p p a n - s i l l t .B e fő tt .F e je s  s a lá t a .S a j t ,  c s e m e g e .F a g y la l t .  F e k e t e  k á v é .A s z t a l i  é s  p e c s e n y e - b o r o k .L i  t t k e - S p o r t p e z s g ö .

Rác Guszti zenekara az ebéd alatt szebbnel- szebb hallgató magyar nótákat és hangverseny­darabokat húzott s meglátszott ugv Gusztin, mint a barna gyerekeken, hogy szivvel-lélek- kel játszanak. Meg is nyerték a vendégek tet­szését s nem egy zenedarab után zugó taps jelezte a hallgatóság tetszését a pompás já­ték felett.A pecsenyénél felállt Majorossy Imre polgármester é> megkezdte a {elköszöntök so-



11XX). április 18. ‘ E C S  I F I G Y E L Ő Srát. Szépen kidolgozott, magas szarnyalasu beszédet mondott s épen ezert kar volt, hogy a beszéd egyes részletei az uralkodott pompás kedélyességnek el nem nyomható zaja között nem domborodtak ki teljesen. Azon kezdte, hogy a francia tudós szerint, ha azt akarjuk tudni, hogy egy ország milyen művelt, meg kell olvasnunk hírlapjai számát. A hírlapírók a műveltség terjesztői ; de őrei a legnagyobb kincsnek, a szabadságnak, egyenlőségnek és testvériségnek is s naponkint ápoljak, fejlesz­tik ezt a nagyközönség lelkében. Nagy és nehéz a hivatásuk. Szellemük minden erejére, vas szorgalomra és rettenthetetlen bátorságra van szükségük hivatásuk teljesítése közben. Életük folyton Scylia és Charibdisek között hányódik ; mondhatná, majdnem oly hánya­tott, mint egy polgármesteré. (Élénk derültség.) Fölgyujtjak a lelkesedés, a jótékonyság tüzét s szellemük bevilágit mások sötétségébe. S e mellett nincs soha nyugalmuk; ezt az úri tempót nem ismerik ; s nincs ünnepük, sőt még éjjeleiket is feláldozzák, hogy kora reggel ott lehessenek eszméikkel a nép között. S mindezért dicsőségben, kitüntetésben semmi részük s egyetlen, de iegnagyobb jutalmuk a független élet, a szabad akaraterő. A város mai örömünnepe alkalmával itt üdvözölheti az ország hírlapíróit ; a vidéki hírlapírókat, kik egyes városok, otthonuk érdekében küz- denek. Ö mint szövetségeseket, mint fegyver- társakat tekinti a hírlapírókat és a lapkiadó­kat, kik a szellem kifejezésre jutását mozdítják elő az anyagi gondok megkönnyítésével, a kórlapok anyagi berendezésének gon d o zásai. Épen ezert élteti a vidéki hírlapírók elnökét, 
K u lin yi Zsigmondot ; élteti Zilahi Simont, mint a lapkiadók elnökét es Vészi Józsefet, mint a budapesti újságíró egylet elnökét s kivanja, hogy a fenséges cél elérésére, a ma­gyar haza és felséges királyunk javára minél hathatósabban munkálkodhassanak.Tust húzott a tószt után a zenekar és éljenektöl hangzott a terem.

Kulinyi Zsigmond, a hirlapiró szövetség elnöke, mondta a következő felköszöntőt. Har- madizben van Pécsett s szerencsés e szép magyar város vendégszeretetét élvezni. Nagy örömmel tapasztalja haladását s látja az ér­dekszövetséget e haladas révén a város és a sajtó között. A vidéki sajtó a vidéki városok érdekeiért küzd s hogy a mit az állam elveit a vidéki városoktól, azt a sajtó lassankmt visszavivja. Közös erővel, közös szeretettel a vidéki varosok es vidéki sajtó el is érik cél­jukat. Köszöni a szives vendéglátást s ezt a sajtó munkásai a városok érdekei mellett kifejtett harccal, tettekkel fogják meghálálni. Poharát emeli a vidéki hírlapírók nevében Pécs városara és három érdemes oszlopara, a főispánra, a város díszpolgárára, Kardos Kálmánra és a város polgármesterére.
Zilah i Simon, mint a lapkiadók egyesü­letének elnöke szolt. Magvas, mély tartalmú beszédben ismertette a lapkiadók munkáját a sajtó körül. Kar, hogy e beszéd nagyrésze szintén elveszett a jó kedéiyhangulat hangos zajában. Pécs városába nem érdek hozta a lapkiadókat ; idehozta őket a kölcsönös sze­retet, a s z í v  vonzalma. Céljuk nem egymás ellen, hanem egymás mellett küzdeni s közö­sen érni el a boldogulást. Élteti Pécs város polgármesterét.
Vészi József, országgyűlési képviselő, mint a budapesti usagirók egyesületének el­nöke szólt, összehasonlítást tett a vidéki és a fővárosi hírlapírók között s pompás humor­ral az előbbieket jelezte — boldogabbaknak, irigylésreméltóknak. Majd Pécs város haladá­sát, virágzását dicséri s e gyönyörű város elóhaladásanak évek hosszú során at munka­iéra, Aidinger Jáiosra emeli poharát.
Hevesi József, fővárosi hirlapiró. elleti a helyi sajtó munkásait.
Kardos Kálmán, országgyűlési képviselő felköszöntojeben szintén a vidék és a tóvárosi sajtó munkásainak belvzetét hasonlítja össze

5 az előbbiekét mondja nehezebbnek, súlyos­nak. Élteti a vidéki hírlapiról kart.
Jeszenszky Géza dr., nagvszeutmiklosi szerkesztő, idealizmust kivan a vidéki sajtó munkásainak.
Szávay Gyula, győri lapszerkesztő és lap­kiadó s mint ilyen pompas humoru beszédé­ben az előfizetőket élteti.
Király  Peter dr. debreceni lapszerkesztő, a hazaszeretet, a szabadság, függetlenség har­cosainak jelzi a hírlapírókat s kivauja, hogy az általuk keresett szabadság, függetlenség minél elóhb megvalósuljon a haza javára.
Aidinger Janos nem mint ünnepi szónok beszéi. hanem mert érzelmei vezetik. Hossza­sabban vaiaszol Veszi beszédére, es életi Vészi Józsefet.
Vészi József »szemé!yi kérdé.-a-ben is­mét pompás humorral teielt Aidingerek.Györkönyi Arnhold Karoly d r , soproni lapszerkesztő, szatirikus toa^ztban szól a vá­rosok haladásáról, Sopront és Pécset össze­hasonlítván, szól Pécs magyarosodásáról s kívánja, hogy Sopronban se sokáig lásson n .met cégfeliratokat s az o utódja legyen ott az utolso nemet lapszerkesztő.
Majorossy Imre polgármester a pécsi keresk. és iparkamaia titkárára. Zára y Ká­rolyra üríti poharát.
Záray Károly dr. szellemes feiköszöntő- ben válaszolt.
Apor László dr. törvényszéki biró, mint előfizető szol. Szépén átgondolt, lelkes beszéd ben élteti a sajtót
Szávay Gvuia viszont előtte szólót, mint előfizetőt élteti.
Majorossy Imre is Apor bíróra emeli poharát.
Kardos Kálmán képviselőházi alelnöksége idejéből felhozott példával előadja, hogy mikor egy viharos ülésén elnökölt s látta, hogy a kedélyek hullámzása a végletekbe csap, az ülést egy órára felfüggesztette. Most is látja már a tósztok humorából és a hangulatból, hogy 9. jókedv a végletekbe csap. Az ülésttehát itt is felfüggeszti.Ezzel következett az asztalbontás a pom­pás sikerű banketten, melynek folyama alatt erkezett meg lisza y  Dezső színigazgató üd­vözlő sürgönye Brassóból a következőkben :— Hirlapirck Országos Szövetségnek. A bájos Czenk aljáról küldöm forró üdvöz­letemet. Isten áidása legyen munkátokon. Littke pezsgővel koccintok valamennyitek egész­ségere. Tiszay.Négy órakor ért véget a bankett s kö­vetkeztek a kirándulások és a varos megte­kintése céljából körút a városon keresztül.(Kirándulások.)A Széchenyi-térről kocsikon mentek a vendégek a Király-utcán. Sorház-utcán és Tettye-utcán fel a Tettyére. A Tettye pompas képet nyújtott. A szokásos húsvéthétfői nép­mulatság állt ott a fennsíkon s vendégeink ugyancsak gyönyörködhettek a nép mulatsá­gában. A Tettyére Kardos, Aidinger képvise­lők és Majorossy polgármester is felmentek.A Tettvéről az üj-sörgyárba (Abbázia) mentek ki kocsikon a vendégek. Ott frissítőket vettek magukhoz s onnan az országúton át, el a városi közkórház előtt, a hadapródisko­lához kocsiztak.A honvidhadapródiskolúnál a vendégeket 

Sorsich Béla őrnagy, az iskola parancsnoka togadta. Lekötelező szívességgel kalauzolta a vendegeket s az égés", épületet, a szuterrentői a harmadik emeletig s annak egész berendezé­sét Csicsery százados kíséretében vendégszerető barátsággal mutogatta meg a vendégeknek. A minta felszerelés, a legapróbb részletekre ki­terjedő berendezés, a legnagyobb gondot és kényelmet feltüntető ellátás a szó legigazabb értelmében elragadta a vendégeket, kiknek nevében a látogatás után I irág J . Géza, bu­dapesti hírlapíró, köszönte meg az őrnagynak lelkes beszédben a szives kalauzolást, kifejt­ven. hogy az ország hírlapírói az egesz or­

szágba el fogjak vinni a hadapródiskola dicsé­retét. A vendégek az őrnagytól elbúcsúzván, a legszebb emlékekkel távoztak kocsijaikon be a városba a Littke pezsgőgyár elé. mely­nek programmszerü megtekintése este félhét órára volt kitűzve.(A Littke pezsgőgyárban )Esti felhét órakor a pécsi rn. kír. hon­védhadapródiskola megtekintése után a Littke- féle pezsgőgyárban találkoztak ismét a hírlap írók, kiknek egy része — mely az igazgató- sági ülés áltál gátolva volt ebben — a dél­után folyamán tekintette meg a székesegy­hazat.A pezsgőgyárban az érkező vendégeket 
Littke József a pécsi kereskedelmi es ipar­kamara elnöke és csaladja fogadta.Majd Littke Lőrinc vezetése melleit a hírlapírók a gyár pincéjét tekintettek meg s az elragadtatásnak nem egy önkéntelen meg­nyilatkozása hallatszott úgy a fővárosi, mint a vidéki újságírók részéről, midőn a nagy s hatalmas hordókkal, óriási mennyiségű pezsgő- készlettel zsúfolt pincéket végigjárták. Innen a gyár felső gyári helyisegeibe mentek a ven­dégek, hol a pezsgőtöités érdekes munkáját szemlélték meg nagy érdeklődéssel, mely munká­latok menetét szinten Littke Lőrinc magyarázta az újságíróknak, kik ezután a gyár üveggel fedett és pazar virágdiszszel ékesített udvarán foglaltak helyet, hol Littke József szokásos vendégszeretettel vendégelte meg a hírlapíró­kat, kiknek módjukban volt itt a már amúgy is híressé és elterjedné vált Littke-télé pezsgő pompás voltáról bőven meggyőződést szerezni.Az első leiköszöntőt Zilahy Simon mon­dotta itt Littke Józsefre, mint olyanra, ki gyárának hírnevével büszkesége Magyaror­szágnak. Néhány felköszöntő elhangzása után 
Vészi József emelkedett fel szólásra s valóban nem csekély fontosságú, komoly tósztot mon­dott szintén a vendéglátó házigazda és Littke József családjára.Csak ma, itt e gyárban tudtam meg — úgymond — hogy a pécsi Littke-féle pezsgő­gyár termékeit Ángolországba is exportálja. Hogy mily nagy fentosságu tény ez, azt csak azok tudják méltatni, kik ügy mint én isme­rik az angoiok szinte kínos inyenckedesét, nehezen kielégíthető igényeit.Magyarország Pécs városának tehát van egy oly pezsgőgyára, mely eme inyenckedők igényeit kielégíti s mi magyarok mégis azt a bűnnek minősíthető könnyelműséget követjük el, hogy francia pezsgökat hozatunk. Ez egye­nesen merénylet a már amúgy is a külföld hatalmaskodásának járma alatt nyögő magyar ipar egyik ága ellen. Számos fővárosi és igen sok vidéki lap képviselője van most itt jeleo, kik talán nélkülem is érzik most azt, mit jövőben tenniük kötelesség : tudniillik az. hogy tudomására adjak a nagy közönségnek lapjaik utján, hogy van Magyarország Pécs városában egy oly hírneves pezsgőgyár, mely produktu­mait Angliába exportáltatja s mi magyarok mégis franciaországi és külföldi pezsgőkkel árasztatjuk el piacainkat.Littke Józsefet bátran a magyar ipar egyik büszkeségének nevezhetjük. A magyar lapok pedig eme büszkeségünk hirdetésével missiót teljesítenek, beláthatlan szolgálatot tesznek iparunknak.Végre Littke József és családja éltetésé­vel fejezi be beszédét.Az ezután íelzugott percekig tartó éljen­zés csillapultával Littke József a meghatottság­tól remegő hangon, könnyes szemekkel vála­szolt Vészi József beszédére s a magyar ipar fejlődése a magyar sajtó diadalára emelte po­harát, majd külön-külön koccintott a vendeg- koszoru minden egyes tagjával.Még számos, Köztük humoros toaszt hangzott fel ezután s a vendégek a legvidá­mabb hangulatban maradtak együtt esti nvolc óráig. (A szecesszióban.)A Littke-féle pezsgőgyárból eltávozva, a vendégek és a helyi sajtó képviselői a Bedő-
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féle »szecessziós« sörödében találkoztak, holnyolcvan hely volt fentartva számukra. A  ̂ —vendégek nagy érdeklődéssel szemlélték a sö­rödé berendezései s stil-hűségét s kedélyes beszélgetés közben esti tiz óláig maradtak eg\ütt, midin elkezdődött a kölcsönös bu­es ozás.Tíz óra volt pontban, midőn a vendégek a Rác Guszti zenekara által játszott Rákócy* induló hangjai mellett elhagyiák a szecessziót s a helyi rendező bizottság tagjainak kisere- tében kocsikra ülve az állomásra hajtattak(Az elutazás.)Az állomás tegnap este épen oly ünne­plés képet mutatott, mint az érkezés napján. Az épületről hatalmas nemzeti szinü zászló lobogott alá s az épület elölt színes gáziám* pák világítottak.A rendre — melyet most sem zavart meg a legcsekélyebb incidens sem — Vaszary G\ula főkapitány vezetése alatt Schulz Károly rendőrkapitány. Trixler Aladár rendörbiztos és megtelelő számú rendőrség ügyelt fel.Féltizenegy órára érkeztek ki az állomásra az összes vendégek, kik szívélyes búcsút véve egymástól s a helyi sajtó képviselőitől, a leg­kellemesebb emlékekkel vonatra ültek, mely nehány perccel tizenegy óra után elrobogott.3 =

Városi közgyűlés.— Saját tudósítónktól. —
Pécs, 1900. ápril 17.Kilenc órára már szépen megteltek a közgyűlési terem padsorai városatyákkal, sőt a karzatot is megtöltötte az érdeklődők rege. Pont kilenc órakor Majorossy Imre pol gármester, mint a távollevő főispán helyettese, üdvözölte az egybegyült törvényhatósági bizott­sági tagokat s a közgyűlést megnyitottnak nyilvánította.Z s o l n a  y  V i l m o s  e m lé k e .

Majçrossy Imre polgármester szomorú kötelességet teljesít, midőn bejelenti, hogy az egész haza szomorúságára, e város pótolha­tatlan veszteségére, a növelt világ részvétére 
a múlt hó 23-án elragadta a halál a magyar müipar megteremtőjét, e város díszpolgárát, 
Zsolnay Vilmost, kiben a zseniális lángész a polgári erényekkel együttesen (eltalálható volt. 
A párisi világkiállításra készült elő gyára; érezte ez előkészületek gyönyöreit, de a biz­tos dicsőséget n ár nem érte meg. Ez volt tragikuma. Áldás gyanánt jutott a munka eme nagy embere Pécs váiosának, mert vele in­dáit meg Pécs, ez a minden tekintetben be rendezett tanügyi város, az iskolák építése és az ipari és kereskedelmi mivelödés utján. Mig 
a világ bámulata lett, mint a müipar megte remtője, addig mint polgár Zsolnay a mienk volt egészen és a mienk maradt. Itt élt s vá­rosunkat a magyar müipar székhelyévé tette ; gyárát átvarázsolta Pécsett a világ nevezetes ségevé. S mindezt városa, szülőhelye, családi otthona irán’ i szeretetból tette, Bért hiszen mi a díszpolgári oklevelet is akkor adtuk már neki, mikor fejedelmek halmozták el előzete- tesen kitüntetéssel. Azért született, hogy ne­mesítsen; hogy szelleme hozzá méltó fiában és családjában tovább éljen, emléke soha meg ne haljon s alkotásai mindig fennmaradjanak. Ezért csak a közhangulatnak tesz eleget a polgármester, midőn indítványozza a kővetke­zőket :1. Fejezze ki a közgyűlés Zsolnay Vil­mos halala feletti méiy fájdalmát ; ezt és ér­demeit jegyzőkönyveben örökítse meg s csa­ládiához részvétiratot intézzen;2. rendelje el a közgyü.es, hogy jóságos arcának képe — egy régebbi közgyűlési hatá­rozat folytán is — megfestessék és a város közgyűlési termében elhelyeztessék ;3. a keresk. és iparkamara köréből /solnaynak szobor emelése végett az akció

megindulván, fogadja el a tanácsnak erre vo­natkozó javaslatai a közgyűlés.
Tróber Aladár dr. fcjegyző telolvasta cire a tárgysorozat második pontja a á fölvett tanácsi előterjesztést a kereskedelmi es ipar­kamarának Zsolnay Vilmos emlékének szobor raI leendő megörökítése ügyében irtézett át­irata tárgyában.A tanácsi javaslat szerint a táros két­ezer k< n i át szavaz meg a szí  borra ; meg­alakítja a szoborbizottságot s elnökévé fe jé r -  

vary Imre dr. báró főispánt, alelnökeivé Ma- 
jorossy Imre polgármestert és Littke József iparkamarai elnököt ké ri tel és az iparkamara által tagjaival kiegészítendő nagybizottságot a társadalmi gyűjtéssel megbízza s a gyűjtésnek bárom hó alatt befejezésére kéri.

Aidingcr János szivveMélekkel hozzájá­rul a polgárn ester előterjesztéséhez, de ellenzi a gyűjtésnek záros határidejét. A gyűjtés nem­csak Pécsre, de az egész országra, sőt azon túl is ki fog terjedni. Ehhez záros határidőt nem lehet kijelö'ni. Úgyis minél hamarábbtestet fog az ige ölteni.
Horváth Antal azt vette észre, hogy bi­zonyos oldalról helytelen irányba akarják a szobor létesítését terelni. Mar itt óvást emel ez ellen s kéri, mondja ki a közgyűlés, hogy ércemlékszoborra szavazzák meg a kétezer koronát. Másból, mint ércből, vagy márvány­ból a un klímánk alatt nem lehet maradandó és Zsolnay nagy-ágához mérten évszázadokraszóló szobrot emelni.
Littke József szerint nem célszerű kö­tött marsrutát adni a szoborbizottság elé. Ha Xsolnaynak nemcsak ércből, de a legdrágább ércből is, aranyból állítanak szobrot, ő mel lette volna. De meg kel! várni, milyen lesz a gyűjtés eredménye e ez eredményhez képest fog azután a bizottság határozni, hogy a szo­bor ércből legyen-e ?
Majorossy Imre felszólalása után a köz­gyűlés egyhangú lelkesedéssel elfogadta a pol gár mester egész előterjeszt eset és a tanácsi javaslatot, mégis a gyűjtésre való záros ha­táridőt és minden egyéb teltételt mellőzött.
P o lgárm esteri jelentés.Következett erre a napirend első pontja, a polgármesteri jelentés, melyet Tróber Ala­dár dr. olvasott fel.A jelentés szerint a fegyelmi választmány ügyrendje elkészült s az a közigazgatási bi­zottság legközelebbi ülésén tárgyaltatni fog. Az elhalt Zsolnay Vilmos helyére a virilis város­atyák közé a névsorban következő póttag, 

Engesszer Miklós ékszerész behívatott, ki már a jelen közgyűlésen meg is jelent. A közegesz- sógi állapotok az uralgó járványos betegségek és influenza miatt kedvezőtlenek voltak. A szigetikülvárosi iskola építési terveit a belügy- * miniszter visszaküldte s most azok helyesbí­tendők. Az ország hírlapírói és lapkiadói hus- vétkor Pécsett tartották kongresszusukat s a polgármester és a városi Tanács a város kö­zönsége nevében a város vendégeiül látta őket.A végleges vizmü iránti munkálatok folya­matban voltak. A villamos vasút építése meg- stirgettetett. A köz és vagyonbiztonság kielé­gítő volt. A munkahiány miatt igen sok kő* mives vándorolt ki más vidékekre. Az utcák kövezése folyamatban volt. A városi pénztár megvizsgáltatott és rendben levőnek találtatott.A fegyelmi ügyek nagy része elintéztetett.Ehhez a jelentéshez ki sem kívánván szólni, azt a közgyűlés egyszerűen tudomásul vette. A napirend harmadik tárgya volt a Ta­nács előterjesztesz az állami törvényhatósági 
cs községi alkalmazottak községi teherviseléshez leendő bevonása iránti felterjesztés tárgyában.

Tróber Aladár dr. főjegyző olvasta fel az előterjesztést, melyben a varos közönségé kén országgyűléstől, hogy az összes tisztviselők be­vonassanak a községi közteherviselésbe.A közgyűlés a feliratot egyhangúlag el­fogadta s elhatározta, hogy a társtörvényha­

tóságokat átirattal keresi meg a felirat párto­lása végeit.A  p o s t a p a l o t a  ü g y e .A tárgysorozat negyedik pontja volt a Tanács előterjesztése a postapalota telkének kijelölése tárgyában.
Herbert János tanácsos már az előter­jesztés felolvasásába fogott, mikor szót kért Muttnyánszkv Béla.
Muttnyánszky Béla hivatkozott a tárgy- sorozat huszorihetedik pontjára, melv a köz- rendészeti bizottság előterjesztése, a Tanács javaslatával együtt, a bordélyhá/ak elhelyezé­sinek kérdésében s a bordélyügyre vonatko­zólag kidolgozott ujabbi szabályrendelet tár­gyában. A közgy űlés elhatározta, hogy a bor­délyhazak elhelyeztessenek. Az izraelita hit­községnek van egy szerződése az állammal, meiy ez elhelyezés esetére szó! ; kérdi tehát mi az ujabbi előterjesztés, az e, hogy a bor­délyházak csakugyan elhelyeztessenek a Kigyó- utcaból s a varosban decentralizáltasianak ?Előbb e kérdést kivanja mego’dani.
Majorossy Imre polgármester kijelenti, hogy ez a kérdés a postapalota telkére vo­natkozó javaslattal nem függ össze. A köz­gyűlés nem rendelte el a huszonhetedül tárgy előzetes tárgyalását.
Herbert János tanácsnok felolvasta tehát a postapalota telkére vonatkozó tanácsi elő­terjesztést. mely javasolja, hogy a postapalota céljaira a város a Tornacsarnok keleti részén levő, a csarnok és a nőegylet közötti 3067 [ j  öl területű városi telket engedje át az ál­lamnak, úgy azonban, hogy a jótékony nőegy­let az államkincstár által kárpótoltassék. A postapalota céljaira 2945 négyszögöl terület szükséges ; tehat a múlt közgyűlése» felaján­lott s a Tornacsarnok nyugati részén levő 2000 négy szög öl telek kicsiny is lenne ; de az erre vonatkozó határozatot a belügyminisz­ter a jelzett közgyűlés határozatképtelensége miatt nem is hagyta jóvá.— Elfogadjuk ! Kérünk névszerinti sza­vazást ! hallatszott a javaslat felolvasása után.
Záray  Károly dr. azonban ellenezte, hogy a felajánlott telekkel oly könnyen rendelkezzünk. A kereskedelmi miniszter állami ipariskolát ígért Pécsnek s ha ezt a telket odaadjuk a postának, nem lesz telkünk az iskola számára, De meg ha a posta jelenlegi helyéről el vitetik, a belváros posta nélkül marad s újabb költ­ségekkel kell majd fiókpostát felállítani. A bel­város fejlődése és szépítése is Begakad-e vo­nalon egy egész évszázadra is. Tehát indít­ványozza, hogy a közgyűlés a felajánlandó te­lek árának megfelelő összeget adjon az állam­nak, mely a postapalotát a jelenlegi épület he­lyén építse fel.A közgyűlés azonban nem igen akart bélén enni a vitába s egyre hangzott, hogy:— Szavazzunk !A polgármester erre elrendelte a törvény által ingatlan vagyon elidegenítése tárgyában előirt névszerinti szavazást. A tanácsi elő­terjesztésre igennel szavazott negyvenhárom képviselő ; ellene nemmel szavaztak harminc- 

négyen s igy a tanácsi előterjesztés szótöbb­séggel elfogadtatott.
VÁroBházépités,A polgármester jelentette, hogy a város­ház építése ügyeben kiküldött bizottsággal nem tudott dűlőre jutni, mert alig pár tag jelent meg az ülésen. Javasolja tehát, hogy » kikül­dött albizottságban kifejezésre jutott óhajtásnak megfelelően az egész városháza újjáépítésére vonatkozó tervek elkészítésével bizassék meg 

Aljaír Ignác* műépítész, hogy a viszonyok jobbra fordultával legyen kész tervünk, a melynek alapján az építés, habár csak részletekben is keresztülvihető legyen.
Piacsek Gyula utalva a város szomorú anyagi helyzetére, kidobott pénznek mondja az egesz városháza újra építésére tervek ké­szíttetést, a mi 20.000 frtba kerülne. Helyez­zük jó karba a régi városházát, építsünk
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P É C S I  F . G ' J  E L Őhozza a megvett szomszéd telkeken u| szar­nyakat. a mi együttvéve hem kerülne lobbe mint 130—140.000 írtba s kaprunk ezert elegendő helyiséget 3 0 —40 esztendőre.

Horváth Antal elfogadja Piacsek indít­ványát, de az uj épületrészeket a régi város­ház építkezési stílusában egyszerűen kivánja építtetni, hogy minél kevesebbe kerüljön.
L itt ke József is csatlakozik Piacsek in­dítványához de úgy kívánja az uj építkezést eszközöltetni, hogy az beilleszkedjék az egész uj városháza styijebe.
Exreth János a Piacsek indítványának megfelelő uj építkezés javaslatának kidolgozá­sára egy szü ebb körű szakértő-bizottság ki­küldését indítványozza.
Aidimjer János figyelmeztet, hogy ilyen építkezésre vannak már tervek, csak ki kell őket halászni az irattarból.A közgyűlés Piacsek indítványát elfő gadvan, az építésre vonatkozó javallat elké szítésével a polgármester elnöklete alatt az állam-pitészeti hivatal főnökéből, a városi lő- mérnökből, Schiauch Imre, Körösztös Imre és Piacsek Gyula építészekből ál 6 bizottságot bízta meg.
A  sz'ujeti városi iskola építésének ter­vén a minisztérium által kívánt módosításokat a közgyűlés elfogadván, most mar vegieges jóváhagyás végett töl lesznek terjesztve a kor­mányhoz.j Több apróbb ügy elintézése után vita tamadta  r ó k á é i  d o m b  v is s z a s z e r z é s etárgyában ; mert még az ötvenes években a Rókuson a varos 2080 f ~|-öl területet fölaján­lott a kincstarnak katonai raktár celjara a minek folytán 3200 Q  öl teriilet a katonai kincstár részére lett telekkönyvezve.Most a polgármester indítványozza, hogy kérje a város e terület átengedését a hon­védelmi miniszter utján s aztán csinálunk az egesz dombon egy ligetet Erzsébet liget elne­vezéssel.A város lásitási bizottsága ott a fásítást nem ajanija, a talaj erre nem alkalmas, de a miniszterhez feliratot iniitványoz a terület visszaengedése iránt, hogy aztán az egész terület gyermek-játszótérnek legyen lehasz­nálható. U j  u t c a - n y i t á s .Az alsómalom utcából a siklósi utcáig s innét az indóhazi útig nyitandó uj utca mar egy korábbi közgyűlésen elbataroztatvan, a tanács jelenti, hogy az utca első szakaszához, mely a malotn utcától a siklósi uicáig terjed, Klein Adóit a telkéből szükséges részt 2195 koronáért, a Herceg testvérek pedig az o lei - knkuen felhasználandó részét 6416 koronáért engedtek at a varosnak, a mi méltányos ur lévén, a tanács ennek elfogadását ajanija. Özv Kührhanné azonban az ö telkéért túlsá­gos árt követelven, a kisajátítás lenne elhatá­rozandó. Piacsek Gyula rosszalja, hogy az uj utcák nyitásánál a telektulajdonosok rnm já­rulnak telkük értekének emelkedése aranyáben az utcanyitás költségeihez, a melyeket már eleve meg kellene határozni.A tenlorgo esetben már meghozóit köz­gyűlési határozat végrehajtásáról lévén szó, a közgyűlés Herbert tanácsos felvilág isitásai után elfogadta a tanács javaslatai.V á g ó h í d i  b e r e n d e z é s *A vágóhidi hűtőkészülék berendelésére a város pályázatot hirdetett amaiomak-rend- szerü hűtőberendezésre, minek folytan ilyen rendszerrel több paiyazat erkezett, melyek között a legelőnyösebb Rock István buda­pesti cég ajánlat* voit. Ez 36140 koronáért rendezi azt he, évi üzemköltségét pedig a szakértők 10.621 koronára tették. Érkezett azonban kén?s.«avas rendszerű berendezésre ls a Schlick cégtől, melynek berendezési kőit - ^ge 59100 koronára rúgna, az évi üzem költség pedig 10270 koronát tenne.Minthogy azonban a Rock cég utólag beérkezett felvilágosítása szerint az ammóniák r* 'i'Uzerü hűtőkészülék évi üzemköltsége nem lJ1 ^6 kort, hanem csak 9756 kort sigy keve­r h e t  tesz ki, mint a kénessavas készüléké, a ta-

luc.s Itück ajinla'ának elfogul isit jivasolja. 
Piacsek Gyuia, Erreth J  inos es a városi fő­mérnök hozzászólásai után a közgyűlés Rock István ajánlatát fozadt* el, kiegészítve A ih n - 
(jer János indítványára az'.al, hogy azúrt is fogadja el ezt az ajánlatot, unrt Rock az egész berendezést magvar gyártmányú gépek­kel eszközli. Púgyutt il Jteichl gépészmérnök * 
Werner binyatanácsosn tk köszönetét szava* z itt a közgyűlés ez ügyben adott kimerítő szakértői vélem hívükért.VA közvágohidi vízvezeték berendezése a Herceg Testvéreknek, a csatorna ás pedig Wurster Antalnak adatott ki,

J ardakövezés.A lanács a temető utca gyalogjárójának kockakövekkel való kikövezését javasolja, a mihez a város 1823 koronával járulna hozzá.
Daempf Imre ellenzi ezt, ?nert a temető- ulcának, hol alig van forgalom, erre nincsen szüksége. Hasonló erteiemben szolalt lel Littke József is, mert van eleg utca, h >1 szüksége­sebb lenne a kockaköves gyalogjáró.
Herbert tanácsos azt a felvilágosítást adja, hogy a temető utca gyalogjárójának ki­kövezését az uszoda bérlője kerle, mert a te­metőn való átjárás fitiltatvau, az uszodához való közlekedési vonalak egygyel megfogytak s igv meitánvos. hogy a temető-utcai közle­kedés biztosíttassák es kényelmesebbé tetessék.A közgyűlés azonban nem fogadta el a tanács javaslatai s igy a temető-utcai gyalog­járó kikövezése elmarad.főbb kisebbtontossagu tárgynak a ta­nács javaslatához képest történt elintezese után ismét szőnyegre került

a bordélyházit* elhelyezése.

Horváth Antal figyelmeztet, h >gy ez üz- ietek mar emberemlékezet óta ott vannak s időnkmt vissza is lettek szorítva, most tehát otthagyaudók, mig a v.tris val amelyig kü s5 részén nem tala unk számukra centralizált helyet. \ közgyu és végül ell >ga<ila Littke indít­ványát, hogy a bordelyiizietek miradjtuak egselőre mostani elhelyezésükben, a tanacs [>edig utasittatik, hogy lehetőleg rövid idő aiatt tegyen javaslatot azoknak egy összpontosított helyre való kitelepítése iránt.Néhány törvényhatósági átirat elintézése után a közgyűlés negyed 2 urak >r vég*H ért.

Legutóbb ugyanis ez üzleteKaek a Kígyó- utcából val » kitelepítésére f. ev május 1-ig terjedő halasztás adatott A kitelepítés azon­ban szörnyű bajjal jár, mer. bárhová ad a tanacs ily üzletre engedélyt, az egész környék népe tiltakozik ellene.Azért a rendészeti bizottság azt java soha, hogy ez üzletek addig hagyassanak meg regi helyükön, míg a tanács nem talá* szá­mukra a varos más íólreeső részen szintén koncentrált elhelyezést.
w

Maiéter R-ízsö kijelenti, hogy a rendé­szeti bizottság jegyzőkönyve nem telei meg a bizottság határozatának, a mely az ö indít ványat fogadta el; ez pedig azt tartalmazta, hogy a bordelyházaK maradjanak meg végleg eddigi helyükön.
Vaszary likapitany hangsúlyozza, hogy ö eredetileg is a mellett volt, miszerint a bordély üzletek kitelepítése csupán úgy tör­ténjek mostani helyükről, ha másutt ismét összpontosítva helyezhetők el. Most is azt javasolja, hogy addig hagyassanak a Kigyó- utcuban, mig inas centralizált hely nem jelöl­tetik ki számukra.
Littke Józsel is veszélyesnek tartja a közerkö'csiségre ez üzletek szétszórását a vá­rosban s azért egyelőre ó is elfogadja, hogy maradjanak mostani helyükön, do a tanács utasítandó lenne, hogy lehelő rövid idő alatt tegyen javaslatot a kérdéses üzletek centrali­zált kitelepítése iránt.

Polgár Kálmán utal arra, hogy a kitele­pítés már három év előtt el lett határozva, elég idő volt tehát ezt foganatosítani. Most már senki jogsérelemről neon panaszolkodhatik, ha a közgvüíés határozata vegrehajtatik.
Perli Ármin a múltkori prolongáció után el volt rá készülve, hogy ismét nem lesz végre­hajtva a határozat. A rendőrfőkapitány a ki­telepítésre a lefolyt időben nem intézkedett erélyesen s most természetes, hogy a vissza­térő 10 nap alatt nem lehet végrehajtani. — Legfeljebb azt lehetne tehat most megengedni, hogv a kitelepítés erélyes vegrehajtasara meg egvpár hónapi idő adas.sék, de ezt aztán lel kell használni az erélyes végrehajtásra.

Vnszary lőkapitány kijelenti, hogy ő a lefolyt időbon minden lehetőt meglett a kite­lepítésre s ha a közgyűlés kivonja, május el­sején végre is hajtja, de kötelessége figyelmez­tetni, hogy ennek erőltetésével rossz utón ha­ladtok.

Tanoncok kiállítása.
— Saját tudósítónktól. —

Pécs, 1900. április 17.Ezen évben is, mint mindenkor husvét két napjan rendezte az ip írtestület az iparos tanoncok kiállítását. Ez Pécs ípiréieteöen nem kis jelentőségű s az ország iparéletben specialitás, unikum s erre mi büszkék lehe­tünk. Nagy jelentőségű Pécs iparéletében ez evenként tartani szokoit kiállítás, mert mig az érdeklődő nagy közönség közvetlen ta­pasztalatokat szerezhet a magyar, a helyi magyar ipar feiiodéseről, addig a kiállító ipa- ■ lus ifjakat ambicionálja, teltre serkenti, nagy ! munk ikedvet önt beléjük, ha mindjártI nem is részesültek jutalomban, vagy dicséret­ben ; — a jövőben minden erejet és tudását összeszedve arra log töiekedm, nogy legalább is megdicsérjék.S ha végig néztük e kiállítást, vessünk rövid pillantást ra vissza. A mi szemünkbe ötlik, néni ina6 természetesen, mint minden teremben a legszebb tárgy Tapasztaltuk, tiogy bar az egyik iparos itju krv sebt) ideje tanulja mesterséget, mint egy másik s mégiskiállított targya Ízléseseim mindenekelőtt, mint a másiké, nagyobb azon a formatükeletesség, meglátszik bizonyos zsenialitás a tárgyon, mely a megalkotóra vall. Kutatjuk az okát ? Egy­szerű. Azon iparos tanoncok munkám, kik néhány középisku.át végez ek, — all.tiában véve — nagyobb gond, mondhatni mű.zlés raotatkozik, mint a többin. S ebben rejlik a magyar ipar nagyságának kulcsa.Hogy valaki iparos, az nem azt jelenti, hogy mesterségét mesterétől úgy, a hogy el­tanulva csupán megélhetésének biztosit, isa végett űzze. Az iparos legyen intelligens ip irjs , ki azért dolgozik észszel a nefterségéosn, hogv a togyasztó publikumnak a iehotö leg­jobbat, a lehető legtökélyetesebbet nyújtva, míg egyrészről sajat letfentartasát is jól biz­tosította, másrészről a közérdeket, azt, hogy legyen magyar ip r, mely a külföldivel verse- • nyezni k>*p s s a versenyben azt legyőzni tudja, elősegíti. Ez azon idea, mely most már betölti a magyar ember szivét lelket, mely visszavarázsolhatja e szép hazába a jólétet és a dicsőséget.Most még, szégyen kimondani, úgy va­gyunk a mesterségekkel, hogy a ki uéhauf középiskolát elvégzett, az restell mesterséghez hozzáfogni, inkább elmegy díjnokmk nyom >r »g- ni. Nem szégyen a munka ! A tanulmány, a tu iás csak megnemesiti a mesterséget s ez a mes­terség a tudást nem piszkolja be. A tudás a mesterség lelke, éltető eleme s ezt kell át- ! p'ántálni a jövő nemzedékbe. Arra kell töre­kednünk az egész vonalon, hogy mindig és mindig több iskolaiiag képzett ifjú válaszsza az iparos pályát maginak s h í majd el erük azt, hogy öt hat középiskolával, esetleg érett­ségivel fogjak kezükbe ifjamk a szerszámot, akkor elértük azt, is hogy a magyar ipar versenyképes, sőt mindenkor képes kiszorítani a külföldit hazánkból. Erre keli minden ma­gyarnak törekednie.Magáról az iparot ifjak kiállításáról, il­letve annak berekesztéséről a kővetkezőkben adjuk tudósításunkat:Mint legutóbb megírtuk, folyó hó 14 6a az ipartestület megnyitotta a kiállítást. A két ünnep alatt óriási néptömeg vándorolt terem- ről-teremre, mindmegannyi ipar-barát. Hutvét hétfőn délelőtt 11 órakor a rajzkiállítás 1er*
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méhen megjelentek : Littke Józanf, Xendvich Andor. Záray Károly, Dischka Győző, Ladá­
nyi, Ráth Mátyás, Reberies Imre , boóstó Gyula, Schneider István, Sehmelcer Ferenc, stb., stb. Schneider Ltván az egy begy ült ven­dégek előtt méltatva a kiállítás jelentőségét annak adatait sorolja lel : 876 tanonc állított ki tárgvat, kik közül 198 at dicsérettel tün­tetett ki a bíráló bizottság, a többiekét pedig elfogadta. E jelentés után Schmelcer Ferenc ipartestületi elnök buzdító beszédet intézett az iparos ifjakhoz, hogy hivatásuknak min­denkor megfeleljenek s egyben köszönetét mondott a megjelent vendegeknek. Majd a adégek megtekintették a kiállítást, melyet délután 6 órakor bezárták.

H í r e k .
N a p ire n d  1900. á p r ilis  18-án,

Naptár :  s z e r d a , á p r . 18. — R o m . k a th . : A p o l­ló n ia . —  P r o t . : V a lé r iá n . — G ö r ö g - k e l .:  .á p r i l is  5 .) K ia n d iu s z .f .  —  Z s i d ó :  N is a n  19 . — N a p  k él 5 óra 8 p e re k o r  ; n y u g s z ik  6 ó ra  51 p e r c k o r . H o ld  k é l 
éjjel 3 ó r a  50 p e rc k o r  ; n y u g s z ik  d é lu tá n  5 ó ra  40 p e r c k o r , i

Időjárás. A k ö z p o n ti m e te o r o lo g ia i in té z e t  j e l ­
zése s z e r in t  : h e ly e n k in t  c s a p a d é k  és h ő s ü ly e d é s  v á r ­h a tó  v á lto z ó  fe lh ő z e t  m e lle tt .— ( R e á l i s t á i n k  r o m a i  n t ja .)A reálisták s a velük utazó közönség Nápolyba érve a Hotel L univers*ben szálltak meg. melynek kényelmes berendezett, pontos ki­szolgálását s jó eteleit levelezőnk nem gvőzi dicsérni. Kedvező idővel bejárták egész Ná­polyi, annak múzeumait, a karthauziak ko­lostorát, kirándultak Cápri szigetére, a hol szintén nagyon jól érezték magukat. Nehány szóban csak ennyi hirt kaptunk reálistáinkról, a kik most már valószínűleg visszatérőben vannak Rómából, honnan még legfeljebb tá­virati tudósitás érkezik csak Pécsre.— ( T a n a r i  e l ő l é p t e t é s .) Láss Mik­lós dr., kaposvári aliami fögimnáziumi helyet­te- tanár, a IX. fizetési osztály 2-ik fokoza­tába való sorozás mellett, rendes tanárrá lett előléptetve.( T a l á l t  k a r k ö t ő .)  Tegnap dél­után a Tettye utcában egy női karkötőt ta­láltak, melyet tulajdonosa a rendőrségen bár­mikor átvehet.— (A  » P é c s i  D a lá r d a * )  folyó hó 21 én esti 8 órakor sajat helyiségeken évi rendes közgyűlését tartja, mely gyűlésre az egyesület tiszteletbeli és működő tagjai, to­vábbá a pártoló tagok közül választott vá­lasztmányi tagok tisztelettel meghivatuak. Tárgysorozat: 1. Éri jelentés. 2. A pénztár felül vizsgalatara kiküldött bizottság jelentése. 3. Tisztujitás. 4. Indítványok.— ( C r g y i lk o b s a ^  a  t e m e t ő b e n .)Ma reggel a budai külvárosi ó-temetőben találták Knkava Rudolf volt bánya telepi lámpagyujtogatót, a kinek jobb lábát mankó hely et tesitette. Johann Nándor sírján feküdt Krikava Rudolf, ki a jobbjában szorongatott revolverrel jobb halántékába küldte a gyilkos golyót, mely a baloldalon ki is jött, össze- roncsolva a közbeeső részeket A még élet­ben levő öngyiikosm k Tolnai dr. bekötözte a sebét, nnre azonban néhány pillanat múlva ki'ehelte lelkét s mint hullat vitték a hulla­házba, hol a boncolást ejtették meg rajta. Hogy mi adta a Szerencseden lámpagyujtogató kezébe a revolvert, hogy azzal életének lám­páját oltsa ki. azt talán az a levél lesz hi­vatva kideríteni, melvet zsebében Gctta Teréz-  *nevére címezve Piegtahdtak, kinek is olt ke­zéhez juttatták. Találtak nala egy képes leve­lezőlapot is, melyen németül e szavak j.llottak köriilbelől : Mint tövistől a rózsa, olyan u ess/** van tőlem a boldogság. Nem lehetetlen ezek után, hogy néhai Krikava Rudolt a szerelem áldozata.— ( H a l á l o z á s o k é  Tótth Krnő. TótthVilmos körjegyző fia, életének 21-ik évében,

husvét hétfőjén meghalt. Temetése holnap (szerdán) délelőtt 9 érakor lesz Magyar-Bóly- ban. az ottani róm. kath. temetőben. Az engesztelő misét Magyar-Bókban f. hó 20-án délelőtt 9 órakor fogják tartani leik ifid véért az oltani róm kath. templomban. Az elhunyt­ban Schult  ̂ Ferenc pécsi rendőrkapitány só­gorát gyászolja. — Tharnói Csontos Erzsiké, életének 15-ik évében hus\ét vasárnap meg­halt. Temetése ma délután 4 órakor volt a szi­geti országul 17. számú házból a szigeti kül­városi temetőbe. Az e n g e s z t e l ő  misét holnap (szerdán) délelőtt 8 órakor tartják leikiüdvéért a ferencrendiek templomában. — Özv. Kur% Ferencné szül. nemesoroszi Mócsí Janka, Kur^ Vilmos, tolnamegyei árvaszéki elnök édesanyja, életének 80-ik évében Bölcskén meghalt.

esi Figyelő" erederi távirata.) A budape>t- marcheggi vonalon Malackánál épült va­súti hid beomlott. Hogy történt-e ezzelkapcsolatban szerencsétlenség:, arról ma de-—iig a bpesti nyűgöd pályaudvar állomás- főnöksége nem kapott értesítést.
Laptuiajdonüs r eíeiC* «zerke&ziC8 Z A I T T E R  G 1 8 Z T A V  E L E I M N G E R  F E D E MT A I Z S  J Ó Z S E F  k ia d ó .

T Á V I R A T O K .
— M o ln ár ap át kanonok- 

sá g a . (A ,PéC‘ i Fijry«16u erednti táv­irat».) Hir szerint Csáky Karolj eszter­gomi kanonoknak váci püspökke való kinevezése esetén h primas a megüresendó kanonoki helyre első bei ven Molnár Já - nos apátot, at ismert néppárti képviselőt fogja kandidálni s Kohl Medárd primási titkár második he }>n le<z jelölve.
A  trónörökös h á z a ss á g a .(A „Pécsi Figyelő* eredeti távirata.) A prezunitiv trónörökös házassága ismét ki­sirt, Legújabb hírek szerint a király csak úgy hajlandó Ferei c Ferdinand főherceg házasságába beleegyezni, ha lemond rang­járól és trónutódiasi jogáról, de ez err  ̂nem hajlandó.Hir szerint a berlini utazás is Osz- szefügg ez ügygyei.
E g y  h ires énekesnő b a l  

esete. (A „Pécsi Figyelő* eredeti táv­irata.; Lucca Paulina enekmüvésznő Becs­ben elcsúszott és veszedelmes belső sérülést szenvedett.
V a s ú t i  h id o m lá s. (A „Pé-eíAi# fy

3033. sz.TI kv. 1900.
Árverési hirdetmény.A pécsi kir. törvényszék, mint tikvi ha­tóság közhirré teszi, hogy HefTer Péter pécsi 

lakos végrehajtatónak özv. Pilisi Miháiyné ?z. Guczi Anna végrehajtást szenvedő elleni 600 korona tőkekövetelés és járulékai iránti végre­hajtási ügyeben a pécsi kir. törvényszék és a pécsi kir. jará>biröság területén levő Pécs sz. kir. váró? hatarában fekvő s a pécsi 3796 sz. betétben felvett 1. 1109. hr«-z. fekvőségre es 1110. hrsz. 11 sz. ház és udvarra a végrh. törv. 156. §.-a érteimében egészben 1740 kor. becsárban mint kikiáltási árban alábbi feltéte­lek alatt az árverést elrendelte s hogv a fen­tebb megjelölt ingatlanok az 1900. évi julius hó 3. napján d, e. 10 órakor a pécsi kir. törvényszék árverési helyiségében megtar­tandó nyilvános árveresen n megállapított ki­kiáltási áron alul is eíadatni fognak.Árverezni szándékozók tartoznak az ingat­lanak becsáranak 10%-at. vagyis 174 ko­ronái készpénzben, vagy az 1881. évi novemb. 1-én 3333 sz. a. kelt I. M. rendelet 8-ik jj ban kijeióil óvadékképes értékpapírban a kiküldött kezehez letenni, vagy az 1881. 60 tcz. 176. g-a értelmében a bánatpénznek a bíróságnál elöleges elhelyezéséről kiállított szabályszerű elismervényt atszoigállatni.Pécs, 1900. évi március hu 19-dikeu. A kir. törvényszék mint tlkvi hatóság.
Bogyay Pongráczkir. trvszéki bíró.
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előadásait megkezdi.
B ő v e b b e t  u n a p i  f a l r a g a s z o k .
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